
VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket 

és nyílt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

4 Korona 
2 Korona 
1 Korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

«
Negyedik évfolyam.Mindszent, 1902. augusztus 24. 34. szám.

terméseredménynek, de nem júliusban gyasztás szívesen vásárol ezen árak- 
és augusztus első felében és nem ak- nál nagy mennyiségű lisztet nemcsak 
kor, a midőn a malmok magtárai a azonnali átvételre, hanem a téli hó- 
rnonarchiában teljesen üresek és nem napokra is, a midőn látjuk azt, hogy 
akkor, a midőn a külföld termésével, piros aczélos búzánkat ilyen áraknál 
a kiviteli eshetőséggel, a kereslet és a vám külföld is szívesen vásárolja, 
kínálati viszonynyal teljesen ismeretle- úgy nem lehetünk azon véleménynyel, 
nek voltunk. hogy a búzának az ára ilyen olcsó

Pár hét előtt egyszerre megszűnt maradjon, 
a reactió, megszűnt az árak további 
esése. Sőt némi mozgalom volt ész­
lelhető felfelé.

ki idei termés és a ptoaaárai.
Ma már jobbadán elmondhatjuk, 

hogy az idei termés zsákban van. Még 
pár hét, a cséplőgépek azután bevo­
nulhatnak téü állomáshelyükre. A ma­
gyar gazda egy évi fáradságos mun­
kájának gyümölcsét élvezheti. A ter­
més eredmény a mi a búzát, rozsot, 
zabot és árpát illeti, kitűnő, tengeriben 
gyenge lesz a termés, széna és takar­
mányban pedig hiány fog mutatkozni, 
a nagy szárazságban elsült a mező.

Az utolsó szám szerinti hivatalos

A rozs árára nézve pedig határo­
zottan kedvező a véleményünk. Csak 
a legutóbbi híreket kell tekintetbe ven­
nünk. Ausztriának a rozstermése balul 
ütött ki. A folytonosan tartó esőzések 
Cseh- és Morvaországban hátráltatják 
az aratást és behordást, úgy, hogy sa­
ját termésükből egy szem száraz ro­
zsuk sincs. A mi rozsunk száraz, sú­
lyos és szép színű. A kivitel ezen 
czikkben meg van és a jövőben még 
jobban meglesz. Bár sokkal jobb a 
rozstermésünk a tavalyinál, a kínálat 
nem lesz sürgős belőle ez évben, a 
termelő csak a legszükségesebb fe­
leslegét adja el, mert pótolni kell vele 
a kukoriczát, mert abban különösen a 
rozstermő vidékeken rossz termésünk 
leend.

Az árak további esését meggá­
tolta az a ez időtájban szokatlan cse­
kély kínálat, melyet várni egyáltalán 
nem lehetett. A roppant csekély kíná­
latot sokan oda magyarázzák, hogy 
az aratás az idén megkésett és hogy 
a gazdák mezei munkálatokkal varrnak

becslés is megjelent már. A termés 
eredményt véglegesen búzában 44 
mill. 861,000 mm. (tavaly 33.728,000 
min.) rozsban 13.595,000 mm. (ta­
valy 11.272,000 mm.) árpában 12 
mill. 785,000 mm. (tavaly 10.901,000 
mm.) zabban 11,552.000 mm. (ta­
valy 9.882,000 mm.) becsülik.

A gazdavilág egy része, kereske­
dők, speculánsok még többre becsülik ! ugyanis azt tartják, hogy a kisgazdá­

kat az augusztus-szeptemberben ren­
desen visszatérő leszorított árnivó jut­
tatja a tőnk szélére. Ezt az igazolat­
lanul alacsony gabonajegyzéseket úgy 
vélik megakadályoznij^kogy az apróbb 
termelőket gabonájuk beraktározására 
serkentsék, a nagyobb birtokosokat

elfoglalva.
Az országos gazdaszövetség is 

serényen működik azon, hogy a kí­
nálat ne legyen sürgős jellegű, ük

az idei termést.
Sajnos, a monarchia másik felé­

ből hiányzanak a hivatalos és a nem 
hivatalos adatok. Odaát a minisztérium 
csak szűkszavú, homályos kimutatást 
közöl kéthetenként, a melyből semmit 
se tudhatunk meg. Ilyenek a magán- 
tudósitásaink is, csak féíszavakbán jel- j pedig felkérjék, hogy gabonájukat csak 
zik, hogy a termés közepes, hogy az j a tavaszon becsássák áruba. Tényleg 
aratás most ott javában folyik. Pedig ! 
úgy a gazdára, mint a kereskedőre 
roppant fontossággal bírna alaposan 
tudni a termés eredményt Ausztriában,
Cseh- és Morvaországban, mint első­
rendű fogyasztó piaczunkon. Az idei 
termésű gabona áralakulásának már 
van némi múltja.

Ez a rövid múlt bizonyára nem 
kedves a gazdálkodóknak. Az árak ro­
hamos tempóban estek azon mérték­
ben, a mint a vetésekről szóló ked­
vező hirek bizonyossá váltak, a mint 
a cséplési eredmények a legtöbb helyt 
a várakozáson -felül mutatkoztak. Az 
igaz, hogy az árak hirtelen oly ala­
csony nívóra szórhattak, mely megfe­
lelt ugyan, különösen búzában, a nagy i

A zabot és árpát sem kell elkó- 
tyavetélnünk a mai áraknál, a gyenge 
tengeri meg takarmány termést van hi­
vatva ezen két czikknél pótolni.

Hisszük, hogy ezen véleményünk­
ben nem fogunk csalódni.

a múlt héten Budapesten megtartott 
congrcssuson 822 nagybirtokos kötele- 
zőleg határozta el, hogy a tavaszig 
nem adnak el gabonát.

A fogyasztást, a speculatiót az 
ilyen mesterséges óvintézkedések, a 
gabonának a piacztoí való elvonása 
hidegen szokta hagyni, mert a fődo- 
log az, hogy a gabona meg van még, 
ha száz lakatot tesznek is a magtárra.

A gyakorlati kereskedőnek is ma 
egészen más körülményt kell tekintet­
be venni. Ma már ahhoz az időpont­
hoz érkeztünk, hogy a kinek van ér­
zéke az üzlet iránt, kell hogy véle­
ményt tudjon formálni a jövő gabona 
ár alakulásáról.

Pláger Gyula.

Községi közgyűlés. Mindszent község 
képviselőtestülete folyó hó 21-én közgyűlést 
tartott, melyen, daczára hogy a tárgysorozat­
ban több érdekes ügy tárgyalása volt felvéve, 
a képviselők igen csekély számban jelentek 
meg. A közgyűlés lefolyásáról a kővetkező 
tudósítást hozzuk:

Tóth Mihály elnöklő biró a közgyű­
lés megnyitása után tárgysorozat előtt indít­
ványozza, hogy Kossuth Lajosnak 100 éves 
születési évfordulóját Mindszent község kö­
zönsége is ünnepelje meg, s kéri a közgyű­
lést, hogy ez ügyben hozzon érdemleges 
határozatot.

Korom Gáspár kéri a közgyűlést, 
hogy ez ügy tárgyalására f. hó 31-én direktA midőn látjuk azt, hogy a fo-
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Negyedik évfolyam „Mindszenti Lap 34-ik szám.

A közgyűlés az elöljáróság indítványát 
egyhangúlag elfogadja s azt véleményes ja­
vaslattétel végett az iskola építő-bizottság­
nak adja ki.

Utolsó tárgy Ambrus Mihály tömörké­
nyi lakos kérelme atyjának még esküdtbiró- 
sága idejéből birtokára hivatali bizíositékként 
zálogjogilag bekebelezett 2000 forintnak te­
lekkönyvi leg leendő törléséhez engedély 
megadása iránt.

A közgyűlés a törlési okmány kiadá­
sát határozza.

Több tárgy nem lévén, a gyűlés vé-

ez ügyet tárgyaló rendkívüli közgyűlés hi­
vassák egybe.

Pap Ákos főjegyző helyesli Korom 
indítványát," mely után a közgyűlés azt egy­
hangúlag el is fogadja.

A tárgysorozat első pontjának tárgya­
lását, mely az átkelési útszakasz 50 százalé­
kos hozzájárulási ügyéről szól, a mennyiben 
ez ügyre vonatkozó összes iratok nem voltak 
kéznél, melyek nélkül érdemleges határozatot 
hozni nem lehet a közgyűlés a napirendről 
levette és utasitoítta az elöljáróságot, hogy 
az iratok beszerzése után haladéktalanul rend­
kívüli közgyűlést hívjon össze.

A második tárgy a szeníes-h.-m.-vá­
sárhelyi vasutérdekelíség elnökségének érte­
sítése a január, február és márczius hó napok 
tiszta jövedelmének felosztásáról, mely szerint 
Mindszent községének a szokásos 2180 kor. 
osztalék utaltatott ki.

Tudomásul vétetett.
Részletesen tárgyaltaíott Mindszent köz­

ségének az 1903. évre vonatkozó közpénztári 
költségvetési előirányzata.

Előirányozíatott:
összes bevétel . 21,330 K. 36 f. 
összes kiadás . . 58,377 K. 79 f.

rább ejtik sorját az igy összegyűjtött 
könyveknek.

Ezért újabb időben körültekintő 
kormányunk kultúrpolitikai törekvései 
következtében ismét nagyobb és na­
gyobb figyelemmel fordulnak a nép­
könyvtárak létesítése, szervezése és 
fejlesztése felé.

Az eszme nem uj, már az ötve­
nes években sokat tett a Szent István 
Társulat, mikor népies müvek kiadá­
sát czélozta és terjesztette, de a vál­
tozó időkkel a lelkesedés híján elavult 
ez a mozgalom s c társulat mind sző­
kébb térre vonta működése körét. Még 
a legnagyobb fejlődés a hetvenes és 
nyolezvanas években volt. Trefort Ágos­
ton kezdeményezésére 2000 ifjúsági 
könyvtár létesült. De sajnos, ezek 
nyomtalanul eltűntek, régi könyvszek­
rényekben mint holt anyag pihennek 
porlepetten.

Újabb irányt adott ennek a föíd- 
mivelésügyi miniszter, mikor a gazda­
sági ismétlő iskolákkal kapcsoFatban, 
az eddigieknél ügyesebben összeállí­
tott népkönyvtárakat létesített, melyek­
ből ma már községünkben is három 
van.

get ért.

Népkönyvtáraink.
Valahányszor beköszönt szeptem­

ber elseje és vele a hosszú esték ide­
je, mindannyiszor különösen a kisebb 
vidéki városokban, a zsindelyes tetejű 
házakban, a bogárkáin kunyhókban 
arról esik szó, mit is kezd el az ember 
lámpagyujtás idején.

S ilyenkor lekerül a poíczról a 
ládáról a könyv, előveszik az olvas­
mányt, a szórakoztatót és a hasznost 
egyaránt.

Községi pótadó utján
fedezendő .... 37,147 IC 23 f. 

mely összeg az állami adó minden adóko­
ronája után 74 fillért tesz ki.

A költségvetést a közgyűlés elfogadta, 
úgy szintén a váltság pénztárét is, melynek 
végeredménye a következő :

Bevétel 
Kiadás

De már az olvasó Ízlése nagyot 
változott. Volt idő, a mikor a lelki Vi­
lágot kielégítette egy pár regény, egy 
jó adomakönyv, vagy naptár. Ma még 
a gazdaközönség is tudni vágy, töb­
bet, kimerítőbbet. S gyakran azon gon­
dolkodik, honnan is szerezhetne ol­
vasni valót, miből okulhat, miből is­
mereteit gyarapíthatja.

Igaz, rendelkezésére áll az olva­
sókör könyvtára, itt-ott még bizalom­
teljesen könyvet kölcsön is adogatnak, 
de ez gyakran csak múló ideig tart. 
Minél kisebb a város, annál hama­

Most azonban Berzeviczy Albert 
elnöklete alatt a múzeumok országos 
tanácsa újra a kezébe vette ez agitá- 
czionáiis munkát s lázas tevékenysé­
get fejt ki az ügy érdekében.

A legeredetibb s legczélszerübb 
gondolat e téren a vándorló népkönyv­
tár. Mig eddig ugyanis kisebb helyen, 
kellő intelügenczia híján, tőke nélkül 
alig voltak könyvtárak létesíthetők és 
kisebb községek teljesen ki voltak 
zárva abból, hogy megismerjék mind­
azt, a mi az újabb, érdekesebb iro­
dalom terén mint újdonság megjelenik.

76,807 K. 58 f. 
69,355 K. 69 f.

Maradvány 7,451 K. 89 f. 
A községi közmunka kivetése 302 két- 

fogatu és 1308 kézi napszámban állapíttatott 
meg.

Az elöljáróság az őrgróf ur állal épít­
tetett óvodának a község által emléktáblával 
leendő ellátását indítványozza.

TÁRCZA. kodni, mikor akárhogyan töröm az eszemet, hangon kérdé:
nem tudlak megérteni, nem tudom felfogni — Alice talán már többé nem is sze-
rejtélyes mosolyaidat s egészen megváltozott retsz ? 
magaviseieíedet ?

Jenő szeliden mosolygott.
— Neked édesem nyugtalanságra épen 

nincs okod, s bocsáss meg, ha egy kis sze­
szélyességei véiek észrevenni benned ez al­
kalommal. Nyugtasd meg magad Alice, mert 
az a nyugtalanság, az az alaptalan félelem 
vagy féltékenység, melyei el vagy telve, az 
első lépcső a házasok belbékéjének felbon­
tásához, s te tudhatod azt, hogy e pillanat­
ban épp úgy szeretlek, mint házasságunk 
első napjaiban. Nem hiszem, nem hihetem, 
hogy te bennem kételkedjél ? Vagy képesnek 
hinnéd te Jenődet olyanra, mely által női 
érzékenységed sértve lehetne Alice?

Jenő neje kezeit az övébe vette, s sze­
liden emelé fel Alice lehajtott fejét, szemei­
vel annak könnyekben úszó szemeit keres­
vén. Alice könnyein át is érezte azt a szeli­
den szemrehányó tekintetet, melyet Jenő az 
utolsó szavakkal reá vetett. Lassan fölemelé 
tehát szemeit, s nyugtalansága lecsillapodott, 
amint férje nyílt pillantásával találkozék.
Benső szeretettel csüngött az az ő arczán s 
Alice izgatottságában is visszaemlékezett, 
hogy Jenőnek épen e férfias nyiltságu maga­
tartása volt az egykor, mely szivét az ő szi­
véhez kapcsolá. Lesütötte ismét szemeit midőn ! dik, a harmadik és igy tovább. Alice sokkal 
Jenő szenvedélyes, mély érzéstől áthatott l izgultabb kedélylyei bírt, semhogy azok a

MIKOR A FÉRJ OLASZUL TANUL. A fiatal nő szivét összeszorulni érzé e
szavaknál, azután hirtelen odavetette magát 
férje keblére, arra az erős kebelre, melyben 
bizni oly jól esik, s könnyei újra meg­
eredtek.

— Jenő! Jenő! Te azt nagyon rosszul 
teszed, hogy annyira elhanyagolod egyetlen
nődet! •

— Egyetlen? Tehát ennélfogva lehetne 
nekem több is ?,

— Igen, te épen arra való vagy, hogy 
több feleséged is legyen! Te, aki oly kor­
látlan ur vagy, mint valami török basa, s 
csakis tréfálkozni tudsz nőd könnyei fölött. 
Jenő, Jenő, te ezt nagyon rosszul teszed!

S Alice sírva fakadt.
— De az egekre Alice, fejezd ki ma­

gad érthetően! Mire, micsoda panaszra ad­
tam én valaha okot? Miért nem vagy meg­
elégedve velem ?

— És még kérdezed is? Egész napon 
át a hivatalban vagy, alig néhány perezre 
ülsz le az ebédhez, alig várod a végét, s 
rohansz, tudom is én hová? Este meg hiába 
várlak, csak a késő éj vet haza, akkor is 
olyan mucz, olyan titkos arezokat csinálsz, 
egész magatartásod oly rideg, erőltetett! 
Valami, amit én ki nem állhatok tovább ! 
Kérdezősködésemre alig felelsz, s ha észre- 
veszed, hogy elkomolyodom, akkor titkosan 
nevetsz, s hízelgő semmiségekkel igyekezel 
nyugtalanságomat lecsillapítani. Nincs-e okom 
tehát panaszkodni, nincs-e okom nyugtalan-

— Óh! Most még jobban, — mióta 
fájdalmai okoztál nekem! — zokogá.

Jenő ajkaival homlokát érinté s nyugodt 
hangon biztosította nejét változatlan érzelmei 
felől. Szelíd szavakkal feddette meg alap­
talan gyanúsításáért, s kérte nyugodtságra.

Alice fölszáriíoíta könnyeit, s újra át­
engedte magát annak a jóleső bizalomnak, 
melylyel eddig férje szilárd jelleme iránt vi­
seltetett. Szinte jól esett némi szemrehányás­
sal gondolnia arra, hogy alaptalanul vádolt. 
Hiszen ismét az ő régi, jó férje, kinek te­
kintete oly bensőleg függ az övén, kinek 
hangja ismét oly lágy, olyan szerelmes, ki 
ismét oly dobogó szívvel vonja őt keblére, 
s kinek csókjai most is oly forrók, oly éde­
sek .. .

Alice e pillanatban ismét boldog volt.
A férj nemsokára újra a hivatalba 

sietett s Alice egyedül maradt. Egyedül az 
ifjú nő mit is művelhetne egyebet, mint férje 
után vet egy gondolatot, ezt követi a máso-



Most egy-egy járás kisebb községei 
részére vándorkönyvtárakat létesítettek, 
melyeknek czélja az, hogy ‘negyed­
évenként, félévenként vándoroljanak a 
könyvek egyik helyről a másikra.

Mily áldásos, mily czélszerü in­
tézkedés! Sőt még arról is van gon­
doskodva, hogy egyes vidékek érde­
kei is képviselve legyenek a könyv­
gyűjteményekben, s ezt szekrényestől, 
a szükséges nyomtatványokkal együtt, 
küldik szerte az országban.

S miután évente 20—40 ily könyv­
tárt akarnak létesíteni, mondanunk 
sem kell, hogy ennek hordereje nagy 
jelentőségű. S ezért e sorok első sor­
ban a kisebb községek elöljáróságai­
nak szólnak. Azokhoz a tényezőkhöz, 
kik különben a leikükön hordva a vi­
dék, a község fejlődését, mindent el­
követnek a község boldogulására, hogy 
e tényezők ne mulasszák el most, mi­
kor módjukban van c kérdést, propa­
gálni. Hisz az eredmény oly könnyen 
érhető el. Egy egyszerű beadvány a 
múzeumok és könyvtárak tanácsához 
elégséges ahhoz, hogy czélt érjenek 
és akkor, mikor a gazda oly szívesen 
vonul meg az érdekes könyv mellé, 
a melylyel kielégítheti vágyát s gya- 

. rapithaíja ismereteit.
A jó könyv pedig áldás. Áldás, 

melynek gyümölcsét mindenki élvez­
heti, különösen a mikor igy, mint most 
két kézzel nyújtják. Az ismeretek gya­
rapítása, a helyesen megválasztott ol­
vasmány növeli látkörünket, szélesb- 
biti ismereteinket és meghozza a maga 
eredményét.

3 ha igy megszületik a népkönyv­
táraknak propagálása, ha megkezdi 
hóditó útját a népkönyvtár, a külön­
ben is minden köröket érdeklő nép­

benyomások, melyeket Jenővel való beszél­
getése fölébresztettek, elmosódtak volna. Gon­
dolatai folyamán végig szaladt a történteken 
magában mérlegelvén azokat. Látta újra Je­
nőt, amint szelíd szemrehányással keresi az 
ő tekintetét, érezte újra hízelgő csókjait, s 
hallani vélte c szókat: a bizalmatlanság első 
lépcső a házasok békéjének felbontásához. 
De hát istenem, hát valóban bizalmatlan 
volt-e ő ? Kérdezősködései, melyeknek való­
sággal volt alapjok, bizalmatlanság volt-e 
valóban az ő részéről ? Nem Jenőt lehetne-e 
inkább azzal vádolni hiszen gyanúra csak 
mégis volt ok, s ezt ő tényekkel tulajdonké- 
pen nem is oszlatta el, s ismét csak hízel­
géseivel vágta el a további tudakolások út­
ját? Izgatottan kelt fel helyéről Alice, sebes 
lépteivel a szobát végigmérve.

Gyöngeséggel kezdé magát vádolni, s 
nem titkolhatott magában egy kevés bosszú­
ságot önmaga ellen. Nem kellett volna ma­
gát oly hamar megadnia, hanem a dolog 
valódi nyitjára jönnie.

Jenő mégis csak hibás, hogy őt ép oly 
homályban hagyta mint azelőtt. Tehát ő bi­
zalmatlan és nem én, — gondolá magában, 
szabad folyást engedve bosszús gondolatai­
nak. Szivét egy neme a keserűségnek kezdé 
eltölteni, s szemei újra könynyekkel teltek 
meg.

- í

— Jenő visszaél szerelmemmel és gyön­
gédségemmel. Ilyen gyönge, nagyon gyönge

— Halálozás. Mély részvéttel értesü­
lünk Klein Simonné szül. Schönfeld Pepinek 
f. hó I8-án, életének 58-ik évében, több 
mint egy évtizeden át tartott súlyos betegség 
után történt elhunytáról. Temetése folyó hó 
19-én ment végbe óriási részvét mellett.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mára vonatkozólag tartozunk olvasóinknak 
egy kis helyreigatitássaí. Ugyanis lapunk 
zárta után vettük a hirt, hogy az ányási ha­
lott eiszállitási ügyet az Őrgrót ur elnapolta, 
e tényt azonban közzétenni már nem volt 
módunkban.

— Műkedvelői előadás. Hevesy Julia 
kisasszony, óvónő, f. hó 20-án az „Újvilág" 
kerthelyiségben műkedvelői előadást rende­
zett, mely a közönség várakozásán felül si­
kerüli. Három színdarabot adtak elő a kis 
szereplők oly ügyesen, kedvesen, hogy a 
nagy számban jelenlévő közönség valóban 
elragadtatással élvezte játékukat. A tiszta jö­
vedelem, a mi szép kis summát tesz ki, a 
mindszenti szegénysorsu óvodás növendékek 
téli felruházására lesz fordítva.

— Kossuth-ünnepély. Mindszent köz­
ség képviselőtestülete, miként közgyűlési tu­
dósításunkban is jelezzük, jövő vasárnap 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli 
tárgya Kossuth Lajos 100 éves születési év­
fordulójának miként leendő megünneplése 
lesz. A t. községi képviselő urak figyelmét 
felhívjuk ama körülményre, hogy a születési 
évforduló szeptember 19-ikén lesz, mely 
pénteki napra esik. Tekintve azt, hogy köz­
ségünk lakosságának kilencz tizedrésze mun­
kás népből áll, czélszerünek tartanók, ha az 
ünnepély napja 2 nappal elhalasztatnék és 
vasárnap, szeptember 21-én tartatnék meg. 
Egyébként Szentes városa is vasárnap ren­
dezi az ünnepélyt ugyancsak ilyen oknál 
fogva.

könyvtár, ez intézmény nem csak hasz­
nos eszköznek fog bizonyulni, hanem 
egyúttal táplálójává lesz a hazaszere­
tetnek, a humanizmusnak és az ok­
szerű vagyoncsodásnak.

Hazánk boldogsága, a nép jóléte, 
a vidék fejlődése, az általános jó ter­
jedése megköveteli, hogy mind széle­
sebb legyen ez a meder, hogy mind 
jobban terjedjen a kultúra, mert csak 
igy érhetjük el, hogy naprót-napra 
még jobban utat törjön magának a 
legrejtettebb helyekre is a felvilágoso­
dás, a haladás.

járuljon hozzá minden tényező 
ahhoz, hogy minél nagyobb legyen 
ezen törekvés eredménye. Hisz ez nem 
egyéb, mint a Haza édeke.

Vegyesek.

— Istenitisztelet a királyért. A király 
születése alkalmából e hó 18-án a rom. kai. 
templomban az ünnepélyes misét Dr. Hám 
Antal kegyesrendi áldozár, s teológiai tanár 
celebrálta.

— Személyi hir. Főtiszt. Keller 
Lajos helybeli plébános ur c hó 22--én családi 
és hivatalos ügyben, szülőhelyére, Dunaíöld- 
várra utazott.

— Hullaszállitás. A múlt vasárnapra 
tervezett hullaszállitás e hó 21-én hajtatott 
végre Anyáson. Az őrgróíi család óhajához 
képest a legnagyobb csendben ment végbe 
az egész. A holttestekkel d. u. 4 órakor in­
dultak Kistelekre, lionnét az éjjeli vonat 
szállította tovább a koporsókat.

— Felterjesztett alapszabály. A hely- 
oeli önkéntes tűzoltó-egyesület szervezeti 
szabályrendeletét a belügyminisztériumhoz 
leendő felterjesztés végeit a hatósághoz be­
nyújtotta .

üBŰlStttiBlWEj*

voltam mindeddig, de ez után nem leszek 
az! — Egy pillanatra ismét eléje tűnt még 
férje szelíd tekintete, de most ezt Alice avval 
a minden halandóval, közös sajátsággal fo­
gadta, mely szerint hajlandók vagyunk a 
rossz benyomások szülte pillanatban a jót is 
a keserűség, szemüvegén át nézni.

Igen, de csak azért hizelgeít, hogy el­
takarhassa a valót, — zokogá Alice, égő 
arczát kezeibe temetve, s a midőn kezeit 
onnan levevé, felugrott s izgatottan járkált a 
szobában. Szemeiben a könny helyett lázas 
izgalom égett, s a dacznak egy sajátságos 
neme látszott azoknak villogásában. Alice 
érezni kezdte, hogy ő vele nagyon is alá­
rendelt módon bántak, s büszkesége fellá­
zadt. Izgalmában nem vette észre, hogy az 
amit ő büszkeségnek nevezett, nem vala 
egyéb izgatottság által eltakart hiúságnál, 
mely Éva leányain mindannyiszor felébred, 
valahányszor csak a ki nem elégített szen­
vedély módot és alkalmat keres hevét ki­
önteni.

gondolatainak.
— Meg kell tudnom a valót, — susogá, 

égő ajkaival s szemeivel mintegy keresni 
látszott az irányt, mely őt a felfedezésre se­
gítse.

Hirtelen egy gondolat által megkapatva, 
szemei felvillámlottak, s ajkát összeszoritá. 
Majd ismét lehajtá fejét, s busán susogta 
maga elé :

— Nem, azt nem szabad tennem. Meg­
lesni titkos helyről s követni őt mindenüvé, 
míg csak a titok kulcsához nem érünk. Azt 
én nem tehetem. Mit szólna hozzá a világ, 
ha észre vennének, — mtt mondana, ha 
megtudná . . . Jenő? Oh Istenem, mivel 
érdemeltem én azt meg, hoey rosszban kell 
törni a fejem!

Kezeit össze kulcsolá e szavaknál, s 
könnyeinek szabad folyást engedett.

Hideg, nedves deczemberi est volt, tele 
gőzös, nyirkos köddel.

A nehéz levegőben sajátságosán fojtott- 
nak tettszett a hang s szokatlannak a léptek 
egyhangú kopogása.

Alice, mint valami tolvaj, szökött ki 
saját lakásából, ideges izgalommal félénk 
tekintetet vetve az elhaladókra.

A kínos nyugtalanság, mely heves 
mozdulatait vezette, még erős lelki harezra 
mutatott. Keblében Jenőhöz való szerelme. 
Annak nyílt őszinteségében és szilárd jelle­
mében való bizalma s csak az imént lefolyt 
békítő jelenet benyomása -küzdöttek még 
egy pillanatig azzal a sajátságos daczczal, 
melyet ő a sértett büszkeség felindulásának 
tartott, hogy helyet engedjenek indulatos

(Folytatása következik.)
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1394 legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Kelt Szentesen, 1902. aug. 20-án.

VÉG H SÁNDOR,
kir. bir. végrehajtó.

Nyilt-tér. szám.1Ó02. végrh.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.) Árverési hirdetmény.
A f. hó 21-én köztem és dr. Aíberté- 

nyi Adolf ügyvéd között felmerült inezidenst 
annyifélekép beszélik, hogy szükségesnek 
tartom az egész ügyet a valóságnak megfe­
lelően nyilvánosságra hozni.

Ugyanis f. hó 21-én a délelőtti órák­
ban megjelentem nevezett ügyvéd irodájá­
ban, hogy a nála lévő ügyemet vele rendbe 
hozzam. Beszélgetés közben, nem gondolva 
semmire, Albertényi ügyvéd azt mondja, hogy 
én a mindszenti takarékpénztárt megcsaltam. 
Midőn ezen nem várt sértést felszólításomra 
visszavonni nem akarta, ugyancsak „csaló" 
kifejezést használtam vele szembe. Ezután, 
természetesen szenvedélyesen, le is gazem- 
bereztük egymást, mely után én az irodából 
eltávoztam. De midőn a kapu felé közeled­
tem, utánam szaladt s hátulról orozva fejbe 
vágott és befutott a szobájába.

Az inczidens lefolyása ez volt, végbe­
fejezése pedig a biróság előtt fog történni.

Hogy Albertényi ügyvéd minek tekinti 
magát, nem tudom, de hogy működése iránt 
az egész községben szenvedélyes kitörések 
vannak, eléggé bizonyítják azon költségjegy­
zékek, melyeket a Gazdasági Gőzmalomnak, 
Goldnernak, Pigler Rózának, stb.-nek meg­
küldött.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §~a értelmében — 
közhírré teszi, hogy a szentesi kir. 
járásbíróságnak 1902. évi V. 219. számú 
végzése következtében Reiniger Jakab 
ügyvéd által képviselt csőd tömeg­
gondnok közben jöttével Schönfeld 
testvérek mindszenti czég ellen 
1902. évi február hó 26 és több nap­
ján foganatosított csődleltározás utján 
összeírt és 6743 kor. 20 fillérre be­
csült bolti áruk, u. m.: gyapjú és 
pamut szövetek, parketek, különféle 
kendők és vászonnemüek, s más féle 
tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. 
járásbíróság 1902. évi V. 219|4. számú 
végzése folytán Csongrád-Mindszenten, 
a csődleltározás helyszínén leendő 
eszközlésére 1902. évi szeptem­
ber hó 5-ik és következő 
napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a

Luczajózsef első szegedi vegyi ruhatisz­
tító és plisszirozó intézete

Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.
Felelőség és a legjutányosabb árak mellett 

tisztitok bármely kényes szinti és gazdag diszitésü 
úri, női és gyermekruhákat, színes hímzéseket, bútor 
szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyö­
ket, szóval minden e szakmába vágó munkákat.

Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Plisz- 
szirozást a legjutányosabb árak mellett készítek.

Postai,megbízások gyorsan és pontosan esz­
közöltetnek. Árjegyzék kívánatra irigyen és bérmentve.

EGY

jól Írni és olvasni tudó fiú
tanoneznak felvétetik.

legjobb minőségben csakis WEISZ I. 
könyv- éspapirkereskedésében kapható.

A nagyközönségnek okulásul a sok 
száz költségjegyzékből ez alkalommal csak 
a Pigler Rózához intézettet közlöm, a mi 
egymaga is elég arra nézve, hogy a t. ügy- | 
véd urnák a község szegény polgárai iránt 
táplált jóindulatát (?), szeretetét (?) és va­
gyoni viszonyainak előhaiadását (?) mennyire 
szivén viseli.

Legjobb az ABAD1E szivarka papír és hüvely.
Kapható

WEISZ I. nyomdájában.
Képes levelező-lapokban óriási választék.

Értekezés ügyféllel földátirásban....................
Hosszas értekezés kölcsön átvállalásban és

átírásban ...................................:..............
Ügyféllel értekezés ugyanarról .......................
Értekezés a fölött, hogy a földet megtartsa, 

vagy átruházza és a 4600 koronát hogyan
biztosítsa ....................................................

Értekezés ismét a 4600 kor. biztosítása felett. 
Megbízás, hogy Pl.-nál egyezkedjem és
a biztosítási kötvényt aláírassam............

Eljárás Pl.-nál a biztosítási kötvény aláírása 
végett, vele egyezkedés, 8 napi gondol­
kodási időt kért......................................... 20 K.

Ügyféllel ezt közöltem, Pl. által előzőleg kiál­
lított egyezséget és a telekkönyvi végzé­
seket átvizsgáltam...................................... 6 K.

Pl. nálam megjelenvén, véle értekeztem. Biz­
tosítási kötvényt aiáiratíam...............

Pl. szándékát velem írásban közié, ezt át­
átvizsgáltam ................................ ...*.. 2 K.

Ügyfél megjelenvén, vele közlöttem s értekeztem 4 K. 
Költségjegyzék összeállítása és elküldése . . . 4 K.

4
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által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Váczi-körút 
63. sz.G K. s3
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Összesen: 68 K.
jHa bár anyagi áldozatomba is kerül 

az ilyen ügyvédi költségvetések közzététele, 
nem riadok attól vissza a jövőben sem, mert 
meg vagyok arról győződve, hogy ezzel szol­
gálatot teljesítek a köznek.

21,3 egész 12 lóerőig,
azalmakazaiozók,

továbbá járgány-ceépltigépek, íóhere-csépiük, ti=ztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és nrató- 
í gépsfc, száoagyüjíök, boronák.

Loeomobil és gőzeséplőgép-készietek m

„CoiumMa-Drill"
Goldmann Ignácz. gg

legjobb sorvettigépek, 
szecskavágók, répavágők, 

kukorlcza-morzaolók, 
darálók, Örlö-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

ÜFelelősszerkesztő és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

ÉÉ
3- és 3-vasn ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Vida János férfi szabó készlete* árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.
plr: \ '',

ésmm
Mindszenten, Ujsor-utcza 795-ik szám. ü1"j.■A t. közönség szives tudomására hozom, hogy 

több éven át nagyobb városokban szakmámban szer­
zett tapasztalataim után Mindszenten megtelepedtem | 
és a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi 
szabói munkákat gyorsan és jutányos áron ké­
szítek. Ruhák tisztítását, igazítását, avagy átvasalását 
gyorsan eszközlöm. 1—26

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb 
loeomobil- és cséplőgép-gyára.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.
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